

保护企业家合法权益首次写入最高法工作报告

3月12日最高人民法院院长周强向全国 人大作工作报告。报告指出,去年法院完善冤 假错案防范纠正机制, 严格落实非法证据排 除规则, 各级法院按照审判监督程序再审改 判刑事案件 1821 件,其中依法纠正"五周杀 人案"等重大冤错案件10件。

针对内部司法腐败问题,周强表示,法院 内部监督、队伍管理还有薄弱环节,存在"灯 下黑"问题,司法作风不正、违纪违法情况仍 有发生,监督机制有待完善。

服务发展

坚决防止将经济纠纷当作犯罪处理

记者注意到, 民营经济发展和民营企业 的合法权益保障问题,是今年全国两会的热 点话题。今年的最高法工作报告,首次提出要 依法平等保护民营企业和企业家合法权益。

报告称,依法服务民营经济发展,保护诚 实守信、公平竞争,审慎适用强制措施,禁止 超范围查封扣押冻结涉案财物,坚决防止将 经济纠纷当作犯罪处理,坚决防止将民事责 任变为刑事责任,让企业家专心创业、放心投 资、安心经营。

此外,去年还加大涉产权刑事申诉案件清

理力度,再审改判张文中无罪,依法甄别纠正一 批涉产权冤错案件,发布两批13个典型案例。

姜启波对此表示,去年最高法连续出台 三个文件,保护民营企业发展。"改判一个案 件胜过一大文件, 当年改革开放就是从无罪 释放年广久开始的,这是一个标志性的事件。 这次我们保护民营企业家,保护民营企业发 展,改判张文中无罪,也是一个标志性的事

解决执行难

"基本解决执行难"阶段性目标实现

最高法于2016年3月提出,"用两到三年 时间基本解决执行难问题"。周强在报告中给 出了成绩单:三年来,人民法院全力攻坚,共 受理执行案件 2043.5 万件,执结 1936.1 万件, 执行到位金额 4.4 万亿元,同比分别增长 98.5%、105.1%和71.2%,"基本解决执行难"这 一阶段性目标如期实现。"三年来,黑龙江高 院执行局局长侯铁男等 46 名干警牺牲在执

姜启波表示, 执行难的原因主要集中在 查人找物难、财产变现难、案件排除非法干预 难、遗留未执结案件清理难这四个方面。"针



●最高人民法院院长周强向全国人大作工作报告

对执行难的问题,最高法下了很大的决心,群 众也非常关注,今年到了攻坚阶段。"

3月12日,最高法审判委员会副部级专 职委员刘贵祥表示,已制定下一步推进解决 执行难五年工作纲要,《强制执行法》也已经 被人大常委会列入立法计划,最高法正抓紧 起草《强制执行法》,力争在今年年底能够提 交全国人大。 (何强 彭子洋)

优化营商环境 是对民营企业 最有效率的支持

今年的政府工作报告提出,我国有上 亿市场主体,而且还在不断增加。把市场 主体的活跃度保持住、提上去, 是促进经 济平稳增长的关键所在。要深化"放管 服"改革,推动降低制度性交易成本,下 硬功夫打造好发展软环境。

近年来,中国政府通过深化放管服改 革等措施,大力提升营商环境水平。世界 银行日前发布《2019 营商环境报告》显 示, 我国的营商环境在190个经济体中排 在第46名,比去年提升32位。其中,中 国在开办企业、获得电力、登记财产和执 行合同方面的排名均好于美国, 世界排名 分别为28、14、27和6。开办企业的时 间压缩为9天,较2017年减少13天。在 营商环境持续改善的当下, 民营企业投资 发展信心不断增强。数据显示,2018年 全国新登记企业比上年增长10.3%, 日均 新登记企业1.84万户。

发展民营经济, 必须把优化营商环境 作为最有效率的抓手, 要努力打造良好的 营商环境, 让企业家安心搞经营、放心办

首先,公平公正和法治的竞争环境是 好的营商环境的根本保障, 也是民营企业 发展所必需的。对于民营企业来说,获得 财政和减税降费政策支持固然重要,但更 重要的是公平公正和法治的营商环境。只 有在公平公正的环境中,优秀的企业家才 能脱颖而出, 市场才能实现对资源的最优 配置,那些敢于创新、勇于变革、始终站 在时代前沿的民营企业才能实现高质量的 发展。除了公平公正之外, 法治是保护民 营企业家合法权利、提振投资信心的关 键。全国政协委员刘世锦接受媒体采访时 表示,有些地方政府对民营企业欠账不 还,还有一些地方搞污染治理,本来应该 按照环保标准,但是有的地方官员按照企 业类型搞简单的"一刀切",说关就关。 这些现象说明,有些地方官员头脑中还是 缺少产权保护这根弦, 缺乏契约精神, 缺 乏法治观念。而契约精神、法治观念是营

其次,深入推进行政审批制度改革、 厘清政府和市场的边界, 是营商环境的本 质要求, 也是破除民营企业歧视壁垒的必 然途径。近年来,虽然国家出台了许多支 持民营企业发展的措施,但是一些地方和 部门仍然对民营企业"另眼相看", 在项 目审批、市场准入方面存在"弹簧门" "玻璃门"。优化营商环境,必须进一步规 范公权力的边界, 政府的归政府, 市场的 归市场,这样才能激发投资者的投资热 情,才能铲除民营企业发展过程中的各种 壁垒。对此,今年政府工作报告提出了具 体明确的要求, 就是政府要坚决把不该管 的事项交给市场,最大限度减少对资源的 直接配置, 审批事项应减尽减, 确需审批 的要简化流程和环节, 让企业多用时间跑 市场、少费工夫跑审批。

商环境的最重要的内涵。

最后,政府职能部门转变作风、优化 服务是营商环境建设的内在要求, 也是以 人为本解决民营企业具体问题的保障。

从政策层面来讲,目前我国出台的支 持民营企业的措施不少, 但这些政策效力 如何,还要看落实。抓落实,构建"亲" "清"政商关系,需要干部的作风建设作 保障。如果政府职能部门的工作人员一心 为公,一心为民,民营企业发展中遇到的 具体问题就会得到快速有效的解决,就不 会产生"踢皮球"现象。相反,如果官僚 主义、形式主义严重,对民营企业的需求 置若罔闻,再好的扶持措施,也会流于形 式。官僚作风会成为制约民营企业发展的 拦路虎,成为营商环境建设的最大软肋,

这一点必须坚决克服。

在部长通道被点赞的网商银行:服务小企业最多但利润最少

门话题,其中有一家银行的模式屡次被提及。全 国政协委员刘尚希说,网商银行的310信贷模 式很让他"震惊",这家银行代表的不仅只代表 了一种新的技术手段,还是一种新的模式—— 平台式的金融机构,就是零人工干预,没有分 店,没有线下门店,不需要信贷员。

3月5日,全国两会的"部长通道"上,人 民银行党委书记、银保监会主席郭树清一口 气点名表扬了很多银行,其中也有网商银行, 说这些银行贷款做得也很不错,不良率也比 较低。"今年我们会进一步推广这些经验,采

展。"

为什么这家银行屡屡被提及? 在中国银 行体系中,这家银行是个特殊的存在:服务小 企业最多,但利润最少。

2015年6月,作为中国首批互联网银行 的网商银行正式成立,从成立一开始,网商银 行就明确只做一件事:只服务路边摊、个体户 这样的小企业,而且当这些个体户成为大企 业,就不再是网商银行的服务对象。因为只有 这样, 网商银行才能保持自己专注在小微企 业这个群体上。

网商银行副行长金晓龙认为, 一个路边 摊往往是一家人的温饱支撑,帮助了这个路 边摊,就等于帮助了千千万万家庭。在任何一 个国家,无论经济发展程度如何,其经济结构 中必然存在小店或路边摊这样毛细血管一样 的经济单元。在他看来,这个体量微小但数量 庞大的群体不应被忽视, 他们的需求得不到 解决,可能就会成为一个社会问题,因此网商 银行希望一直保持自己的初心。

尽管才成立3年多时间,最新的数据显 示,网商银行已经给全国1500万小微企业提 供贷款,而且不良率控制在1%左右。近期,金 3年内,能让中国所有的个体户、路边摊都贷

一方面,服务的小企业达到全国最多。其 实另一方面, 网商银行的利润堪称全行业最

近期,多家银行公布了2018业绩快报,相 比其他银行动辄几千亿的利润, 网商银行确 实少得可怜,2017年的净利润只赚了4个亿, 在这种情况下,2018年,网商银行给小微企业 的贷款利率再下调了1个点,真正做到了让 (中新经纬)

四川省人社厅胡斌厅长一行赴广安调研人社工作

3月12日,四川省人社厅党组书记、厅长 胡斌率队赴广安调研人力资源和社会保障暨 人社扶贫等工作。四川省就业局局长黄晓东 及厅办公室、养老保险处、农民工工作处负责 同志随同调研。

胡斌厅长一行先后深入到武胜县龙女 湖、融恒时代集团、安泰茧丝绸集团、猛山乡 蚕桑基地和华蓥市社保服务经办大厅、华龙 街道射红庙社区便民服务中心、四川华金润 集团、四川帕沃可矿物纤维制品有限公司等 地,实地走访人社扶贫、返乡创业、人才建设 及"一号工程"工作推进情况,指导督促工作 按计划按步骤落地生根。

胡斌厅长一行详细了解了企业的人才需 求以及近年来在人才引进、产学研合作机制 建设,以及人才队伍培养的经验做法等情况。

企业负责人表示,在企业发展过程中,人社部 门积极发挥职能作用,在用工服务、技能培 训、社保办理、劳动争议调处等方面给予了大 力支持,为企业持续发展提供了有力保障。

胡斌厅长要求,人社部门作为最大的民 生部门和经济社会发展重要助推部门,要积 极担当履职,抓住工作重点和突破口,主动围 绕全省"5+1"现代产业和各地具体产业发展 规划,着力加强职业体系建设和技能培训、人 才培养、创业孵化等工作,为产业和企业发展 做好人才培养和储备工作,通过产业、就业、 创业"三业"联动,助推现代产业发展、实现更

广安市委常委、常务副市长徐志文,市人 社局党组书记、局长刘代忠等陪同调研

(黄仲立)



全球媒体和网民最喜欢这些企业品牌

3月14日,在封面新闻"3·15 诚信金榜颁 奖典礼"上,中译语通科技(成都)有限公司常 务副总裁梁浩宇发布了《互联网消费 CGI 榜》。榜单通过对过去一年内各个互联网消费 领域的龙头企业的数据进行提取,分析了各 家企业的人气和口碑情况。

CGI是通过对全球公开大数据进行专业 深度的分析,计算出综合影响力指数,也是目 前唯一的以全球开源大数据作支撑,定期发 布更新的大数据指数。

全球媒体和网民最关注这些企业

互联网消费人气 CGI 榜单主要是对全球 媒体和社交网站上相关企业的数据进行分 析,包括全球主流媒体,以及微信、微博、Facebook、Twitter等。

在电商领域,排名分别是天猫、淘宝、京 东、苏宁易购、拼多多。其中,虽然京东不是综 合排名第一, 但海外媒体和社交网民最关注 的是京东。

在手机行业,排名是小米、苹果、华为、vivo、OPPO。小米作为互联网手机的开创者,在 全球互联网获得人气第一的名次并不奇怪。 同时小米也是社交网民最关注的的品牌,小 米的粉丝影响力可见还是很高的。在此榜单 中,国产手机品牌占据了大部分,这也和手机 行业的整体市场格局比较贴近。

在生活服务领域,排名是美团外卖、饿了 么、大众点评、口碑、糯米。在出行领域,排名 是滴滴出行、ofo小黄车、摩拜单车、青桔单车、 嘀嗒出行。其中 ofo 小黄车的海外媒体关注度

最高。这其中的原因在于 ofo 小黄车在去年进 入了许多海外城市,但是在年底由于企业发 展出现问题,ofo 小黄车退出了这些海外城市, 由此引发了海外媒体的关注。

全球媒体和网民对这些企业点赞

互联网消费口碑 CGI 榜则是对这些企业 的全球数据进行情感分析, 从而得出的口碑 评价排名。

在电商领域,排名分别是天猫、淘宝、京 东、苏宁易购、拼多多。这个排名和人气榜是 一致的。这也说明各家企业在管理自身的产 品服务质量方面是合格的。因为往往关注的 人多,使用的人多,出现

但显然榜单并没有出现这种情况。

在手机行业,排名是小米、vivo、华为、苹果、 OPPO。小米依靠粉丝的口碑效应,依然排名第 一。排名第二的是 vivo,虽然关注度不如华为和 苹果,但是在口碑方面却获得不错的成绩。

在生活服务行业,前五名是大众点评、美 团外卖、饿了么、口碑、糯米。出行行业中,前 五名是滴滴出行、ofo小黄车、摩拜单车、青桔 单车、嘀嗒出行。

滴滴出行虽然在去年经历了乘客安全风 波,但是随后进行了比较彻底的改革,特别是 在安全方面做得越来越透明,获得了不错的 市场口碑。

差评的几率也会增加。 康明斯连续第 12 年被评为全球最具道德企业

决议解散生 公司的债权人自公告。 十五日内到成都市金牛区》 号 6 层 606 号向

路 77 号 6 层 606 号向公司清算组申报债权。成都嘉科智慧居家科技有限公司清算组●注销公告:成都优冠空间家具有限公司(注册号:510105 000469236)经股东会决议决定注销,请债权债务人自本公告记报之日起45日内向我公司清算组申据债权债务

清算组申报债权债务 ●注销公告:成都盛之鸿源5 易有限公司(统一社会信用作 码 91510108788122643K)经图 主销,请债权债务人自 见报之日起 45 日内向 我公司清算组申报债权债务 ●四川翱翔航空货运有限司,营业执照正副本(注册 5101072014613)、税务登记证 正 副 本 (税 号 :5101077653 76579)遗失,声明作废。

●四川厚宏建筑工程有限公司 主册号 510105000494884 遗失 营业执照副本一本声明作废 ●成都上界室内设计有限公司 (纳税人识别号:915101055 77358453N)发票领购簿遗失, 声明作废。

注销公告

成都鸣宇贸易发展有限公司 (注册号:510100000025839)经 股东会决议决定注销,请债权债务人自本公告见报之日起 45 日内向我公司清算组申报 债权债务。特此公告。

注销公告 四川长实交通科技有限公司 (统一社会信用代码:915101 05551091607L)经股东会决议, 决定注销公司,请债权债务人 自本公告见报之日起 45 日内

向我公司申报债权债务。 ●四川省军茂劳务有限公司,

成都龙泉华安塑胶制品厂华安塑胶车用橡胶及塑料制 品迁建项目环境影响评价第二次公示

一)环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质 报告书的方式和途径 (1)全文的网络链接 网址:http://www cdepb.gov.cn/cdhbi/c110935/2019=03/08/content 63b9fa47f89c49298 7f838700f322e88.shtml (2) 查阅纸质报告书的方式和途径 建设单 位:成都龙泉华安塑胶制品厂 联系人:陈总 联系电话:13880113777 通讯地址:成都经济技术开发区(龙泉驿)世纪大道 515 号龙腾工业 城内第 8 栋 2 号厂房。 环评单位: 四川嘉喀裕环保工程有限公司联系人: 邻工 联系电话: 028-87781396 通讯地址: 成都市金牛区蜀 西路 46 号盛大国际 3 栋 1003 室 (二)征求意见的公众范围 项目 所在地周围 5km 范围内 (三)公众意见表的网络链接 http://www cdeph.gov.cn/cdhbj/c110935/2019=03/08/content_63b9fa47f89e492987 838700f322e88.shml 附件 1 (四)公众提出意见的方式和途径 公示期间,公众可问建设单位、环评单位通过电话、信件、电子邮 件等方式提出对本项日建设及环评工作的意见和看法。 进一步了解公众的具体意见和建议,请公众在发表意见的同时尽量提供详尽的联系方式。(五)公众提出意见的起止时间本 公示之日起十个工作日内。

代码:91510107MA61TF0R9 营业执照副本(统一社会信用 | ●遗失公告:锦江区绿色食品

营部《营业执照》正、副本(注 册号:510104600509568) 遗失

近日,康明斯连续第12年被Ethisphere 机构评为全 球最具道德企业,同时也被列入 FTSE4Good 指数(伦敦证 交所 4Good 指数)。FTSE4Good 指数是由 FTSE Russell(富

时罗素)指数推出的,旨在衡量企业在环境、社会和公司治 理方面的表现。

本次榜单共包括全球 128 家企业,来自 21 个国家, 涉及航空航天、国防、供水及污水处理等50个不同的行

Ethisphere 首席执行官 Timothy Erblich 对康明斯员 工表达了祝贺。他说:"今天,员工、投资者和利益相关者 都将自己最大的信任寄托在企业身上,希望企业能够在 社会问题上发挥领导作用。事实证明,企业一旦拥有了明 确清晰的长远目标、它将持续带来出色的表现。'

全球最具道德企业评估基于 Ethisphere 机构的 Ethics Quotient 框架。该框架以客观、一致和标准化的方 式提供了定量的方法来对参评企业进行考核。而且,企业 被要求进行一项内容广泛的调研。所有参与评估的企业

得分主要包括五个方面:道德与合规机制(35%),道德文 化(20%),企业公民责任(20%),公司治理(15%),以及领导 力和声誉 (10%)。评估结果为每家企业提供了宝贵的建 议,帮助他们了解与领先企业间的差距。

据了解,康明斯负责道德与合规事务的副总裁 Mark Sifferlen 表示: "在我们庆祝公司成立 100 周年之际,都应该 为能工作在诚信第一的企业而感到自豪。感谢所有员工遵 守康明斯的商业准则,感谢大家所做的一切,让康明斯成为 世界级企业,并拥有良好的工作环境。"

FTSE Russell(富时罗素指数)被全球机构和个人投资 者使用。目前,以FTSE Russell 指数为基准的资产规模约 为16万亿美元。30多年来,全球领先的资产所有者、资产 管理者和投资银行一直选择 FTSE Russell 指数作为其投 资业绩的基准,并创建投资基金。

FTSE Russell 指数从多个公共来源广泛收集有关企 业的信息,然后要求企业对其调查结果进行评估,并鼓励 企业对认为不准确的信息提出质疑。